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TURKGE TESTI

Bu testte 40 soru vardir.

1. Missouri Universitesinden arastirmacilar, grip mevsimi ve domuz gribi - - - - asilara yogun ilginin oldugu su giinlerde, bazi

enzimleri engelleyen agri kesici ve soguk alginhgi ilaglarinin agilarin - - - - azalttiklarini kanitladilar.

Bu parcada bos birakilan yerlere asagidakilerden hangisi sirasiyla getirilmelidir?

A) tehdidiyle - etkisini
B) yuzinden - teminini
C) sebebiyle - sayisini
D) etkisinden - tesirini
E) dolayisiyla - dozunu

. Bir gelenek siiri olan klasik Turk siirinde sairler, mensubu bulunduklari (ait olduklari) topluma dair bircok 6zellikten
I

istifade etmislerdir (faydalanmislardir). Adetler (bilgi birikimleri), gelenekler, kiyafetler, inanislar, oyunlar, eglence kiiltiirii
I 1

vb. sairlerin yararlandiklari unsurlardan (6gelerden) bazilaridir. Bu baglamda (iliskiler 6rgusunde), sairlerin devrin
v Vv

Turkcesi ile kaleme aldiklari eserlerinde dilin en dnemli parcasi durumundaki deyimlere ve atasdzlerine yer vermemeleri
elbette beklenemez.

Bu parcadaki numaralanmis sézlerden hangisinin anlami parantez ( ) icinde verilen agiklamayla
uyusmamaktadir?

Al B) Il C) il D) IV E)V

. Kesin olarak biliyorum ki hisleri benim hislerimle karisacak. Boylece ben de karmakarisik olacagim. DUsunceleri de benim
dislncelerim Uzerinde yuvalanacak.

Bu pargadaki alti ¢izili s6zii anlamca karsilayabilecek bir kullanim asagidakilerin hangisinde vardir?

A) Ogluna yeni ayarladiklari krese gitmek i¢in iki saat dnceden uyaniyordu.

B) Emekli olup sehrin gurdltisinden kagmak isteyenler burada toplanmis.

C) Kuguk kus, gali ¢irpi getirerek batin kisi burada gegirmeyi planhyordu.

D) Hasta kadin, gu¢likle sandalyeden dogrulup sarsak adimlarla kapiya geldi.
E) Nehir kiyisindan ayrilirken burkulan ylregimizin burada kalacagini anlamistik.




I. 18. ylzyilin ikinci yarisina kadar yazilan masal ve fabl gibi edebi Griinler gocuklar igin degil yetiskinler igindir.
Il. Bahsi gecen dénemde, La Fontaine de dahil birgok sanatgi; cocugu sikici, 6nemsiz, s6z etmeye degmez bir nesne
gibi gérmustir

Numaralanmig Il. ciimle ile ilgili agsagidakilerden hangisi séylenebilir?

A) |. cimledeki yarginin gerekgesinden sz edilmektedir.

B) I. cimledeki diigtinceyi elestiren bir tutum sergilenmektedir.

C) I. cimlede s6z edilen donemle ilgili bir 6neri yapiimaktadir.

D) I. cimledeki yarginin icerdigi disincenin yonini degdistirmektedir.
E) I. cimlede belirtilen kosulun sonucundan s6z edilmektedir.

. Asagidaki yargilarin hangisinde kigisel goriise yer verilmemistir?

A) Saatleri Ayarlama Enstittisd, benim okurken “cok tuhaf”’ diye niteledigim ve bu tuhafliktan muthis bir zevk aldigim,
arada bir donup dolasip hala severek okudugum bir roman.

B) Sanat tarihi ve maceraya uzun suredir ilgi duydugum icin hemen satin aldigim Benim Adim Kirmizi adli romani
oldukga sikici buldum.

C) ik gotik roman olarak kabul edilen Otranto Satosu'nda yazar; &deta bir film gibi betimledigi mekanlari, okuyucuyu
bunaltacak kadar uzun cimlelerle sunmus.

D) Ortaokulda okudugum on Ug kitaplik Talihsiz Sertivenler Dizisi, oldukga yenilikci bakis agisi sayesinde hayal
dinyamin gelismesini saglamisti.

E) Canim Sevgilim Ines, ines’in yeni kitanin kesfiyle ispanya’dan Giiney Amerika’ya gé¢ edisini, yerli halklarla yapilan
savaslari buyuli gergekgilik akiminin 6zellikleriyle anlatan bir eser.

. (I) Gagimiz insani sehirlesme, sanayilesme daha dogrusu hizli bir teknolojik gelisme sireci yasamaktadir. (1) Bu sireg
onu kdyden kentlere veya kiglk kasabalardan daha buyuk ve gelismis teknoloji merkezlerine dogru gége zorlamaktadir.
(I Kirsal bolgelerde ve kasabalarda galisma alanlarinin gittikge daralmasi, nifus artisinin hizi, bu boélgelerde yasayan
insanlari baska yerlerde yasamaya zorunlu kilmaktadir. (IV) is bulma, yeni ekonomik imkanlar saglama arzu ve ihtiyaci
icine giren insan, teknoloji merkezlerine dénligen buyutk sehirlerin yolunu tutmaktadir. (V) Boylece sehirler tarihteki
kapasiteleri ile kargilastirlamayacak sekilde bliytumektedir.

Numaralanmig ciimlelerle ilgili agsagidakilerden hangisi yanligtir?

A) . cimle, kendinden sonraki cimlenin gerekgesidir.
B) Il. cimlede karsilastirmaya bagvurulmustur.

C) lll. cimlede neden-sonug iligkisi vardir.

D) IV. cumlede bir 6neride bulunulmustur.

E) V. cimlede nesnel bir tespit yapiimistir.




7. Bireserin, kurgusal zeminden egitim programina ve oradan da gercek hayat zeminine aktarilmasi, eser hakkinda yapilacak

10.

arastirma ile mimkdnddr.
Asagidakilerden hangisi anlamca bu ciimle ile ayni dogrultudadir?

A) Bir edebi eser hakkinda yapilacak arastirma, hayal giiciine baghdir.

B) Arastirma yapilarak bir eserin kurmaca diinyasi soyuttan somuta aktarilabilir.

C) Kurmaca metinler, gergek hayati yansitan eserlerdir.

D) Yapilan arastirmalar sonucunda eserdekinden farkli, yepyeni bir kurguya ulasilabilir.
E) Egitim programi, hayal giicinu gergcek hayata aktarir.

Birden fazla kisi, bir olaya tanik oldugunda genellikle o olay hakkinda birbirleri ile konusurlar. Bellegimiz kusursuz bir makine
gibi galismadigindan ve hataya agik oldugundan bu konusmalar sonucunda bir kiginin olayla ilgili yanhs hatirlamalari diger
kisinin bilgisini de etkileyerek var olan bilginin bozulmasina neden olabilir.

Bu pargada asagidaki ses olaylarindan hangisi yoktur?

A) Unli daralmasi

B) Unsiiz benzesmesi
C) Unlu diigmesi

D) Unsiiz yumusamasi
E) Unsiiz tiremesi

Gecelerim evlerini aramaya ¢ikan yildizlar gibi
I
Her giin yeniden doguyor gozlerime
Il
Kendi hayatimin ginesiyim
11 v

Omriime doguyorum

\Y,

Bu parcadaki numaralanmig sézciiklerin hangisi “birinci tekil kisi iyelik eki” almamigtir?

Al B) Il C) il D) IV E)V

istanbul sehrinde ramazan; toplar, davullar ve manilerle karsilanmadan ¢ok evvel hazirligi baslardi. Camasgir yikanir, Gti
I Il

yapilir, tahtalar fircalanir, kilerler elden geger, iftarliklar raflara dizilir; carsi pazar igleri, bicki dikis meseleleri bir dizene
1] \Y, \Y
baglanirdi.

Bu parcadaki alti ¢izili sdzciiklerle ilgili agagidakilerden hangisi yanhigtir?
A) 1. sdzcik iyelik eki almigtir.

B) Il. s6zcik isim-fiil eki almistir.

C) lll. s6zcuk yapim eki almigtir.

D) IV. s6zcuk genis zaman eki almistir.

E) V. sdzciik yonelme durum eki almistir.




1.

12,

13.

14.

Mustafa, sik adimlarla hizli hizh yirGyen ihtiyarin arkasina takildi.

Bu ciimlenin yer tamlayicisinda asagidakilerden hangisi yoktur?

A) Edat B) Sifat-fiil C) isim tamlamasi D) Zarf E) Zamir

Saf siir anlayisiyla okurda estetik bir haz uyandirmayi amaclayan sanatgilar, siirin bir distinceyi anlatma araci olarak
kullaniimasina karsi ¢cikmiglardir.

Bu ciimledeki 6gelerin dogru siralanigi asagidakilerin hangisinde verilmistir?

A) Zarf timleci - 6zne - yiklem

B) Ozne - nesne - yiiklem

C) Ozne - dolayh timleg - yiiklem

D) Zarf timleci - nesne - dolayll timleg - yiklem
E) Dolayh timleg - zarf timleci - 6zne - ylklem

(1) Halk, yasadigdi olaylara bagli olarak daglari nasil algilamissa tirkulere de ayni sekilde yansitmistir. (1) Daglar; tirkulerde
genellikle yiice, kutsal, irade ve kudret sahibi bir varlik olarak karsimiza cikar. (Ill) insanlar, bir kisim istek ve dileklerinin
karsilanmasi icin daglara yalvarir. (1V) Bazi turkllerde daglarin ya kendisi engeldir ya da yaptiklariyla kigilerin isteklerinin
gerceklesmesini engellerler. (V) Bunlarin yaninda daglar bazen de ata, koruyucu, besleyici, dertlesilen, kendisine siginilan,
yucelerden veya uzak diyarlardan haber alinan bir varliktir.

Bu pargadaki numaralanmig ciimlelerle ilgili agsagidakilerden hangisi yanlistir?

A) I. cimlede sifat-fiil kullaniimigtir.
B) Il. cimlede zarf-fiil bulunmaktadir.
C) lll. ciimlede isim-fiil vardir.

D) IV. ciimlede baglag kullaniimistir.
E) V. cimlede edat bulunmaktadir.

Derdim, yeter, sakin ol, dinlen biraz artik;
Aksam olsa diyordun, iste oldu aksam
Siyah ortllere sardi sehri karanlik;

Kimine huzur iner gokten, kimine gam

Bu dizelerle ilgili agagidakilerden hangisi s6ylenemez?

A) Emir kipi ile gekimlenmis birden fazla fiil kullaniimigtir.
B) Genis zaman Kipi ile gekimlenmis fiile yer verilmistir.
C) Basit ve birlesik ¢ekimli fiiller bulunmaktadir.

D) Basit, turemis ve birlesik yapili fiiller yer almaktadir.
E) Anlamina gore i (kihg) fiillerine yer verilmigstir.




15.

16.

17.

18.

19.

() Dijital medya araglarinda uzaktan egitim imkanlari gelisirken video temelli 6grenme yayginlik kazaniyor. (ll) Artirilmis
gercgeklik uygulamalari, simulasyonlar ve egitici oyunlar 6grenmeyi kolaylastiriyor. (Ill) Sanal muzeler sayesinde, ziyaret
edemeyecegimiz uzakliktaki miizelerde sergilenen eserleri yakindan inceleyebiliyoruz. (IV) Siniflarda yer alan akilli
tahtalarla ders anlatan 6gretmenler, gesitlendirimis materyaller kullanabiliyor. (V) Ogrencilerin de katihmiyla konular
etkilesimli olarak 6greniliyor.

Bu pargadaki numaralanmis ciimlelerin hangisinde sifat tamlamasi yoktur?

Al B) Il C) il D) IV E)V

Kurgusal eserlerin akiciligi, canliligi, psikolojik derinligi ve inandiriciligi bakis agisinin esere Ufledigi kadar deger kazanir.
| Il
Gergek diinyanin bir uzantisi veya aynadaki bir yansimasi olan kurgu evreni, bakis acisinin rehberliginde kesfedilir.
1 v \Y,

Bu pargadaki alti ¢izili sozciiklerden hangisinin kokii s6zciik tiirii bakimindan farkhidir?

Al B) Il C) il D) IV E)V

Yahya Kemal () iki seyi birlikte distinmektedir () Birincisi () Batililarin kendi edebiyatlari icin yaptiklari (') ikincisi () bizim
kendi edebiyatimiz i¢in yapabilecedimiz hamleler neler olabilir meselesi ()

Bu parcada ayraglarla ( ) belirtilen yerlere asagidakilerin hangisinde verilen noktalama isaretleri sirasiyla
getirilmelidir?

A G OGO
B)(O) (GGG

() ()
() ()
C)G) ()G GG
() (
() (

7
D)G) () () )G ()

E)O) () GGG ()

Asagidaki cumlelerin hangisindeki alti ¢izili s6zcligiin yazimi yanhstir?

A) ise yeni alinan cankurtaran, burayi sevmeye baglamis anlasilan.
B) Kurslarin cevrimici devam edecegi yetkililerce aciklandi.

C) Bdyle gungdrmus, tahsilli bir arkadagi oldugu icin sansliydi.

D) Cokbilmis kimseler, etrafindaki insanlar tarafindan sevilmezler.
E) Kendini herkesten daha zeki, kilyutmaz biri saniyordu.

Uzun boylu adamin uzerinde Frenk gémlegi vardi. Altinda bol pagali, beyaz bir pantolon; ayaginda siyah, sivri uglu
I
kunduralariyla Arnavut kaldirimli sokaklarda yurtiyordu. Evlerin balkonlarinda feslegenler, sardunyalar, Japon gilleri,
Il 1
Afrika menekseleri siralanmisti. Sokak bastan asagi taze gicek ve Arap sabunu kokuyordu.
v Vv

Bu parcadaki numaralanmig sézlerden hangisinin yazimi yanhgtir?

Al B) Il C) il D) IV E)V




20.

21.

22,

23.

Camlar icindeki motele giriyoruz. Odamizdan genis bir balkona acilan kanath kapinin dogadaki gizellikleri sunan
comertligiyle sevincimiz pekisiyor. El yiz yikayip ¢ikiyoruz. Uzun yaz giiniinin aksami geciktiren sabrina aliskanligimizla
agaclarin kucagina atiyoruz kendimizi. Konuksever bir duyguyla bizi adirlayan toprak yolda bas donduricu kokular...
Cam, igde, cicek, ¢imen... Ve kuslar, kuslar, kuslar... O gapkin 6tisler, o bigkin uguslar... Ortalik alacalanirken motele
donuyoruz.

Bu parganin anlatimiyla ilgili agsagidakilerden hangisi séylenemez?

A) Kisilestirmeye yer verilmistir.

B) Birinci kisili anlatim kullaniimistir.
C) Oykiilemeden yararlaniimistir.
D) Kargilagtirma yapilmistir.

E) Orneklemeye basvurulmustur.

Psikolog da psikiyatrist da is birligi icinde calisir. Psikiyatrist, ruh ve sinir hastaliklarinin teshisini koyan ve tedaviyi
uygulayan uzman doktordur. Oysa psikolog, bireyin zihin ve davranislarini bilimsel yoéntemlere dayanarak sistematik bir
bicimde inceleyen kisidir. Hastanelerde goérev alan klinik psikologlar da kimi zaman teshis koyarak hastanin ila¢ tedavisi
almasi maksadiyla hastalari psikiyatristlere yonlendirebilirler. Clnku ilag yazma yetkisi psikologlarda bulunmaz.

Bu parcanin anlatiminda asagidakilerden hangisi agir basmaktadir?

A) Tartisma

B) Betimleme

C) Karsgilastirma
D) Benzetme

E) Tanik gésterme

Virgul, metin iginde zarf-fiil eki almis kelimelerden sonra kullaniimazken art arda gelen zarf-fiil eki almis kelimelerden
sonra kullanilir.

Asagidaki ciimlelerin hangisinde bu kurala uyulmadigi i¢in bir noktalama yanhsi yapiimistir?

A) Meydanhga varmadan, bir iki defa ismail kendisini gérdii mii diye kahveye bakti.

B) Kinali'nin éniinden gegerken hep o arkadasimin hig gitmedigim, hi¢ gitmeyecegdim evini disinuriim.
C) Simdiye dek hi¢ kimse, Degirmenoluk kdytinden kagip da baska kdyde ¢cobanlik yapmadi.

D) Aksam olunca calilarin arasina sakladigi kazmasini aliyor, giin agarincaya kadar kaziyordu.

E) Cumalari, bahgede bulustukga kiza kendisinin siradan bir mektep talebesi olmadigini anlatiyordu.

(I) Halklarin kendine 6zgl toplumsal niteliklerinden kaynaklanan geleneksel mizik tirine halk mizigi denir. (II) Kirsal
kdkenli olan bu mizik tird, toplumlarin yagam deneyimlerini ve begdeni bigimini dile getirir; yaratici giiciini kendi genel ortak
anlayisi icinde temsil eder. (ll) Bu nedenle geleneksel muizik kavrami diinyanin her yerinde halk muzigi ile 6zdeglesmistir.
(IV) Halk maziginin bestecisi bilinmez. (V) Halk sarkilari anonimdir ve ¢ogunlukla kirsal kesim insaninin yaraticihigindan
kaynaklanmistir. (V1) Lirik karakteriyle halk muzigi, siirle yogrulmustur.

Bu parga iki paragrafa ayrilmak istense ikinci paragraf numaralanmis ciimlelerin hangisiyle baslar?

Al B) Il C) IV D)V E) VI




24,

25.

26.

27.

Cemal Siireya, Daglarca’nin siirini sdyle tanimlamistir: “Fazil Hisn{’niin siiri, benzersiz bir yaratigin soluk alip vermesi
gibi bir seydir. Baska bir 6zneye gecirilemez. Gegirilince higcbir degeri kalmaz.”

Bu pargada Fazil Hiisnii Daglarca’nin siiriyle ilgili vurgulanan 6zellik asagidakilerden hangisidir?

A) Canlilik B) Samimilik C) Akicilik D) Kapalilik E) Ozgiinliik

(I) Gundelik dilde cogu insanin ada¢ olarak degerlendirdigi muz bitkisi, otsu gévdeli bitkiler igin bir istisnadir. (II) Disaridan
gercek bir odunsu gévdeyi ¢agristiran muz bitkisinin gévdesi, esasinda yapraklarin sarmal sekilde Ust Uste binip sikisarak
meydana getirdigi odunsu doku icermeyen bir yapidir. (Ill) Bu yapiya yalanci gévde adi verilir. (IV) Ligninden yoksun otsu
bitkilerde ise odunlasma gézlenmez. (V) Dayanikli yalanci gévdesi ile muz bitkisi bazi odunsu gévdeli agaclarin boyuna
erisebilir.

Bu pargadaki numaralanmig ciimlelerden hangisi diigiincenin akigini bozmaktadir?

Al B) Il C) il D) IV E)V

- - - - Siirsel dil, dogal dilden timuyle kopuk bir dil degildir. Ancak sézcukler dizelestirilirken onlara yeni anlamlar, cagrigimlar
yuklenir; alisilmig bagdastirmalarin yerini, alisiimamis sanatsal bagdastirmalar alir. “Bembeyaz digler”, “insan sesi” siklikla

kullandigimiz bagdastirmalardir. Oysa “bembeyaz dusler”, “yizin sesi” siirseldir. Bu yonden siirsel dilin dgretici bir iglevi
yoktur. Siirsel dil; sezgiye dayali cagrisimsal nitelikli bir dildir.

Bu parganin basina diisiincenin akigina gére asagidakilerden hangisi getirilmelidir?

A) Siirsel dille glinliik iletisim dili arasinda bazi temel ayrimlar s6z konusudur

B) Siirin dilsel 6rintistnin yani sira dizelerinin kurgulanisi ve yapisal 6zellikleri de vardir
C) Siir, toplumsal ve tarihsel gercekleri imgeli bir dille, degismeceli s6zlerle yansitir

D) Siir dilinde sozcikler, giindelik anlam yiklerinin icinde dizyaziya 6zgu bir niteliktedir
E) Siir dili, anlatiimak ya da duyumsatiimak istenenleri dogal bir sekilde ifade eder

Nedim, Istanbul’un tek tasini iran topraklarinin tiimiinden degerli bulur. Yahya Kemal, “Benzetmek olmasin sana diinyada
bir yeri.” diyerek Istanbul’'u biitiin maddi degerlerin tstiinde tutar. Orhan Veli igin istanbul, (ilkeyi giizel giinlere gétiirecek
emegin saygin terini tagiyan riizgarlarin kentidir. Ziya Osman Saba; istanbul’u 6plip basina koydugu ekmek kadar degerli,
onun kadar gerekli, onun kadar kutsal bulur. istanbul, Attila ilhan’in bogustugu kenttir. Bu nedenle - - - -

Bu parganin sonuna diisiincenin akigina gore asagidakilerden hangisi getirilmelidir?

A) Istanbul, sanatcilarin duygu ve diisiincelerini yansittiklari eserlerine esin kaynag olmustur
B) uygarliklar ve kiiltiirler besigi istanbul, bir kiiltir mozaigi olarak kabul edilmistir

C) istanbul, tarih boyunca pek ¢ok arastirmacinin arastirmalarina konu olmustur

D) sairlerin istanbul ile ilgili duygu ve disiinceleri evrenseldir

E) bircok sair, istanbul’'un 6ézelliklerinden yararlanarak herkesce begenilen siirler yazmistir




28.

29.

30.

Siirinin Gizerine akimlarin, dgretilerin gélge etmesini istemedi. Onceden siirine bir ipotek koymadi. En azindan “toplumsal”
“toplumcu” gibi kelimelerin cazibesine kapilip siirini bu agidan da yorumlamadi.

Bu pargada s6z edilen sair ile ilgili asagidakilerden hangisi séylenebilir?

A) Gelenegin savunucusu oldugu

B) Populer yasama karsi mesafeli durdugu

C) Dlstince ve duyguyu ayni potada erittigi

D) Herhangi bir digtncenin etkisinde kalmadigi
E) Eserlerinde kaliciigi amaclamadigi

Fiziksel kanunlar, insanlar olmasa da var olan kanunlardir. Bir basgka ifade ile fiziksel kanunlarin varlidi, insanlarin varligina
ihtiyagc duymaz. Yer gekimi kanunu, suyun kaldirma kuvveti vb. yasalar insan olsa da olmasa da gdzlem yapsa da yapmasa
da vardir. insanlar; gézlem yaparak kanunlarin varhigini anlar, deney yaparak da dogrulugunu test eder. Gézlem ve deney
yapilmasi fiziksel kanunlari etkilemez, bu deneyler ve gézlemler sonucunda olmasi gereken ve beklenen olaylar meydana
gelir. Doga bilimlerinde gézlem ve deneyi yapan kisi, olaylari etkilemez sadece onlari anlamaya galisir.

Bu parcadan hareketle asagidakilerden hangisi séylenebilir?

A) Doga bilimlerinin devamliligini saglamasi, insanlarin yaptigi deney ve gozlemlerle baglantihdir.
B) Fiziksel kanunlarin varlidi, insanlik tarihinin varligiyla es zamanl olarak ortaya ¢cikmigtir.

C) Yapilan deney ve gozlemlerin fiziksel kanunlardan beklenen sonucu ortaya koymasi tabiidir.
D) Fiziksel kanunlar olsa da olmasa da insanlik her daim varligini devam ettirecektir.

E) Doga bilimleri icin gézlem, deney yapmaktan ¢ok daha énemli kabul edilir.

Kartal ve kartal sembolinun Turk kiltirinde konumlandidi yeri anlamak igin ilk 6nce Tlrklerin evreni algilama bigimlerine
bakmak gerekmektedir. iginde yasadiklari kubbeli cadirlardan hareketle gdkyiiziiniin kubbeli bir yapida olduguna inanan
Tarkler, Kutup Yildiz’'ni Kék Tengri'nin sarayl ve goégun degismeyen merkezi olarak kabul etmislerdir. Devlet ordularinin
bulundugu yeri, Kutup Yildiz’nin yerylzindeki kargiligi olan evrenin merkezi saymislardir. Devleti ve ordulari ydneten
hikimdarlar ise Kok Tengri'nin yerylUziindeki temsilcileridir. Glnesin gogun zirvesinde yer aldigi dislincesi ile gok ve
gunegle iliskilendirilen sicaklik, ates, parlakhk gibi unsurlar hikiimdar kutu olmustur.

Bu parcadan hareketle Tiirklerin inanciyla ilgili agagidakilerden hangisi séylenemez?

A) Yasadiklari mekanlarin, inanglarini sekillendirdigi

B) Gok cisimlerinin, evrenin merkezi olarak kabul edildigi

C) Hukumdarlara kutsal bir anlam yuklenildigi

D) Ordunun, K&k Tengri'nin yerytzindeki temsilcisi olduguna inanildigi
E) Farkl duyulara ait kavramlarin gok cisimleriyle iliskilendirildigi

10,
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32.

33.

Deneme, yazari en plruzsiz yoldan amaca ulastiran bir yazi taridur. Her edebi eserin en blyuk degeri -yazar bilsin
bilmesin- butln dinyanin insana nasil gdézuktigund, onun tarafindan nasil kargilandigini anlatmasidir. Bu bakimdan “edebi
tr” benligin ifadesini boyunduruk altina aliyor demektir ¢linkt distncenin bin bir tirli akisini bir yataga sigdirmaktadir.
Ornegin trajedi, trajedi kalmahdir. Oysa denemede en ciddi, en dissel, en giliing diisiincelerimize de yer vardir; insan,
konusurken yaptidi gibi bir konuyu uzatmadan toparlayip busbutin ayri bir konuya gecebilir.

Bu pargada deneme ile ilgili vurgulanmak istenen asagidakilerden hangisidir?

A) Edebi turler iginde guling duslincelere de yer verebiliyor olmasi
B) Yazarlar tarafindan yaziminin kolay olarak algilanmasi

C) Yazarin 6zgurce, istedigi konudan istedigi zaman bahsedebilmesi
D) Diger yazi turlerine gore serbestce planlanabilmesi

E) Yazarlar arasinda fazlaca deger gérmesi

Siirin eski sohreti kalmadi edebiyatimizda ne yazik ki. Yunus Emre’den Seyh Galip’e, Yahya Kemal Beyatl'dan Nazim
Hikmet’'e buyuk sairler yetistirmis bu topraklarda siir artik pek ragbet gérmuyor. Siirleriyle devirler agip devirler kapatan,
pesinden kitleleri sirikleyen ve her szl olay olan buylk sair figird miadini doldurmusa benziyor. S6zin bir agirligi
kalmadi; duygu ve dusuncelerin iletiime tarzi degisti, siir merkezi mecra olmaktan ¢ikti. Gorliyorum; hala siir yazilyor,
hala insanlarin i¢ini ve ufkunu parlatan dizeler okunuyor sagda solda ama nafile. Modern hayatin guriltisu icinde un ufak
oluyor hepsi.

Bu parcanin yazarinin asagidakilerden hangisini séylemesi beklenir?

A) insanlardaki siir sevgisi eskiye kiyasla artarak devam ediyor.

B) Siirdeki kaliciligin kaynagi, esas olarak sairlerin s6z Uretme kapasitesine baglidir.
C) Cagina hitap etmeyen bir siir, gelecekte de kendi okurunu yaratamaz.

D) Nice blyuk isme sahip siir kultirimuzin yerinde simdi yeller esiyor.

E) Siirin hak ettigi degere ulasmasi igin gelecek kusaklara daha ¢ok is dismektedir.

Sairin, mizacina uygun bir takma isim edinmesi ve bu ismi yazdigi siir metninde kullanmasi seklinde ortaya ¢ikan “mahlas”
kavrami, divan siirinde iran tesiri ile baglamis ve bir gelenek halini almistir. Edebiyatimizda Xlll. yiizyildan itibaren goriilen
mabhlas kullanimi; bazi sairlerde birden fazla mahlasin benimsenmesi, bazilarinda ise farkli donem ve divanlarda mahlas
degisikligi seklinde yer edinmistir. Ayni gelenegin modern siirde de zaman zaman devam ettirildigi gorultr. Tanzimat
Doénemi’nde baslayan edebiyatta ve sanatta Batililasma rlizgari, her ne kadar klasik siir zevkinden kopus ve siir anlayisinda
kokla bir degisim ile sonuglanmis olsa da geleneksel unsurlarin tamamen kayboldugunu séylemek mimkuan degildir.

Bu parcadan hareketle agagidakilerden hangisine ulagilamaz?

A) Geleneksel siirden vazgegcemeyen sairler, siirde Batililasmanin karsisinda durmus ve klasik siiri yukarilara tagimistir.

B) Divan siiriyle ortaya gikan ve geleneksellesen kimi 6zellikler, Tanzimat Dénemi sonrasi da tamamen sona ermis
degildir.

C) Siirimizde mahlas kullanma geleneginin olugsmasinda Dogu edebiyatinin etkisi yadsinamaz bir gergektir.

D) Divan sairleri, tek bir mahlas kullanmakla kalmamig; kimi zaman bu mahlaslari degistirme geregi duymustur.

E) Klasik siirden uzaklasiimasi, siir anlayisini degistirmis olmasina ragmen alisiimis dgeler varligini sirdirmustar.




34. Yazdiklarini okurken hep su soruyu sormusumdur: Bunca kisinin siir yazmaya 6zenmesini neyle agiklayabiliriz? Herhalde

35.

36.

“Siirin de gairin de bag taci edildigi bir ortamin gekiciliinden kaynaklaniyor.” diyemeyiz. Katilimcilarin giir sevgisine, siir
tutkusuna da baglayamayiz. Bu kisilerin gogu, siir okuru olsaydi siirselligin tadini tasiyan siir kitaplarinin satis sayisi
hi¢ bes yizin sinirinda kalir miydi? Konusma dilinin timcelerini kirip yan yana, alt alta siralayarak olusturduklari s6z
yiginlarini siir sanip yarigsmalara katilirlar miydi?

Bu pargada, siir yazanlarin elestirilme nedeni agagidakilerden hangisidir?

A) Siire yabanci olmalari

B) Sairlere uzak durmalari

C) S6z dagarciklarinin yetersizligi
D) Siirin ¢ekiciligine kapilmalar
E) Ylzeysel ve siradan yazmalari

1980’lerde geng sairler kusagi, oncelikle siiri ideolojinin sanat disi yénlerinden siyirdi. Ancak bu durum, yeni siirimizin
dislince 6gesinden soyutlandigi biciminde anlasiimamali. Son yillarin geng sairi distinceyi 6z icinde saklamak gibi
yazilana edebi sifatini kazandiran bir temel olgiite siki sikiya sarilmis durumda. Geng sair artik, gagdaslarinin eserlerini
degerlendirirken “ne”yin anlatildigini degil “nasil” anlatildigini él¢it olarak kabul ediyor.

Bu parcadan 1980 kusag Tiirk siiriyle ilgili asagidaki yargilardan hangisine ulasilabilir?

A) Anlatimda susten ve sanattan uzaklasilip anlam 6n plana cikariimistir.

B) Siirde toplumsal konulara agirlik verilip eserle yasam arasindaki bag guclendirilmistir.
C) Siir, dislncenin aktarildigi dnemli bir tir haline gelmisgtir.

D) Siir dili, glinlik konusma diline yaklasarak herkesin anlayabilecegi bir dizeye gelmistir.
E) Siir, sosyal ve siyasi kaygilardan kurtulup estetik zemine oturmustur.

Halk arasinda harnup olarak da bilinen kegiboynuzu, ge¢gmiste sadece kuru yemiscilerde satilirdi. Simdilerde ise pekmezi,
6zU, unu, yemi gibi bircok urinu var. Kozmetik ve ilag sektoriiniin yani sira yem sektérinde de kullanildigi oluyor.
Koronavirls salgini sonrasinda ise en ¢ok tercih edilen bagisiklik sistemini gui¢lendirici Grinlerin basinda geliyor. Haliyle
piyasas! oldukca hareketli. Tarlada kilosu 7-8 TL'den satilan kegiboynuzu, perakendede 30 TL'ye kadar alici buluyor.
Pekmez ve 6z kilo fiyati 100 TL'yi zorlarken un ve toz kilo fiyati da 50 TL seviyesinde seyrediyor.

Bu pargada kegiboynuzuyla ilgili agagidakilerden hangisine deginilmemistir?

A) Kullanim sahasinin genisledigine
B) Degisik stzcuklerle adlandirildigina
C) Fiyatinin degiskenlik gosterdigine
D) Farkli bicimlerde tiketildigine

E) Uretim sahasinin arttigina




37. Muhabir:

(I)----
Yazar:

— Cogu yazarin aslinda donlp dolasip ayni seyi yazdigi séylenir. Benim de yolum her defasinda bir bicimde gegmise,
gecmisin bugln Uzerindeki izlerine ¢ikiyor. Bilirsin, insanlar Gge ayrilir: Gegmiste yasayanlar, bugtlinde yasayanlar ve
gelecekte yasayanlar. Gegmiste yasayanlar hep maziyi kurcalar; “keske’lere, pismanliklara saplanmis yasar. Gelecekte
yasayanlar yarinin kaygilarindan kafasini kaldiramaz. Buglni yagayanlarsa ¢ocuklardan ve delilerden olusmus sansh bir

azinlik. Ben kendimi bildim bileli ilk kategoriden pacayi kurtaramadim. Sirekli “Neden?” diye sormak ve cevabi bulmak
icin geriye dogru bakmak gibi fena bir huyum var. Yazarken de bunu yapiyorum.

Muhabir:
(m----

Yazar:

- Sorunlarla ylzlesmekten, onlarla hesabimizi kesip dostga ayrilmaktan yanayim. Bize aci veren bir seyle dogru sekilde
vedalasamadiysak unutmak, sagliksiz bir sey hatta imkansiz. Kagtigimiz, halinin altina stpirdigimiz travma; hig
ummadigimiz anda yeniden karsimiza dikilebilir ¢link(i. Bir de ben tecriibenin faydasina inanirim. Buna aci tecriibeler de
dahil. Hatirlamak hi¢ degilse tekrar etmeyi engeller.

Bu diyalogda bos birakilan yerlere asagidakilerden hangisi sirasiyla getirilmedir?

A) I. Romanlarinizi yazarken zaman kavramini bilin¢li mi kullaniyorsunuz yoksa bu sizde bir aligkanlik mi?
II. Romanlarinizda yer verdiginiz yasantilar sizin yasadiginiz ve unutamadiginiz yasantilar mi?

B) I. Gecmis, bugln, gelecek... Eserinize baktigimizda bu G¢ anin izlerini gdrmek mimkuin. Bu sizin igin vazgegilmez
bir durum mu?

[I. Roman kahramanlariniz genellikle kendileriyle yizlesen kisiler. Kahramanlarinizi yaratirken kendi karakterinizi
ortaya koyuyor musunuz?

C) I. Eserlerinizde siklikla yer verdiginiz kahramanlarin ge¢gmis yasantilari sizin bugiinden sikilmaniz ve gelecekle ilgili
var olan kaygilarinizdan dolayi mi?

II. Son romaninizdaki kahraman, unuttuklarini hatirlayip tekrar unutmayi diliyor. Kahramanlariniza bu ikilemde aci
cektirmenizin amaci nedir?

D) I. Niye hep unutmak-hatirlamak ekseninde ilerleyen romanlar yaziyorsunuz, bu bir tercih mi yoksa sizin bu
kavramlarla bir meseleniz mi var?

Il. Peki ama gercek ne kadar sert olursa olsun ylizlesmek daha iyi degil mi? Siz ne dersiniz, unutmak mi daha iyi,
hatirlamak mi?

E) I. Siz bir roman kahramani olsaydiniz ge¢gmis-buguiin-gelecek arasinda hangi zaman zarfinda yasamay tercih
ederdiniz?

II. Konusu ve dili bu kadar ¢arpici, ayni zamanda sert romanlar yazmaniz sizin psikolojiniz hakkinda da bize ipuglari

verebilir mi?




38.

39.

40.

Arapcada “maskhara” kelimesinden tlreyen maske, eski zamandan bu yana yizi 6rten ve taktigi kisiye farkh bir kimlik
kazandiran bir ara¢ olarak karsimiza ¢ikmaktadir. Eski topluluklarda maske yaygin olarak avlianmalarda kullaniimigtir.
Maskenin sikhkla kullanildigi uygulamalardan biri de dini ayinlerdir. Stirekli degisimin yasandigi hayatin akisi icinde,
maske algisi da zamanla degisim ve dénisime ugramis ve daha ¢ok, soyut bir uygulamaya dontusmustir. Ortaya giktigi
andan itibaren kargisindakine mesaiji iletmeye yarayan bir arag oldugu icin iletisim anlaminda dnemli bir unsur olan maske,
glinimuzde de insanlarin sosyal hayatta siklikla kullandiklari bir haberlesme formuna déntismustir. Kimsenin goremedigi
ama kisinin farkl rollere birinerek farkli bir kisilik olarak taktigi soyut maskeler vardir. Maske, var oldugu andan itibaren
kendini arayan insanin sigindigi bir form olarak da kullaniimigtir.

Bu pargadan hareketle asagidakilerden hangisine ulasilabilir?

A) Maske, glinimuzde de eski donemlerdeki anlayisla kullaniimaktadir.

B) Gegmiste aksesuar olan maske, artik saglikli iligkiler icin engel olmustur.
C) Maskeler, ginimizden 6nce de birgok alanda kullaniimistir.

D) Maske, insanlari degistiren ve gelistiren bir yapiya kavusmustur.

E) Maskeler, insanin hem gu¢li hem eglenceli yanini ortaya koymustur.

Leonardo da Vinci, tim dinyanin yakindan tanidigi Rénesans Dénemi'nin (inlii italyan ressamidir. Mona Lisa ve
Son Aksam Yemegi eserleriyle 6n plana ¢ikan Leonardo’nun, lir ve fllt ¢aldigi, asillerin toplantilarinda ve patronlarin
saraylarinda sik sik sarki sdyledigi bilinmektedir. 1497 yilinda génye kilidini icat ederek glinimizde kullanilan Panama
ve Sliveys Kanal'na dolayl olarak katki saglamistir. Ayni zamanda madeni para uretimi igin bilinen en eski makineyi
icat etmistir. Arkadasi Niccole Machiavelli ile Pisa’daki Arno Nehri'nin akis yonunu degistirmek icin ¢alismalar yapmis
ancak tim denemeler basarisizlikla sonuglanmistir. Yine de sadece déneminin degil insanlik tarihinin belki de en blylk
dehalarindan biri kabul edilmektedir.

Bu pargadan hareketle Leonardo da Vinci ile ilgili agagidakilerin hangisine ulasilamaz?

A) Calismalarinin bazilarinda basarisiz olduguna
B) Dahi olarak kabul edildigine

C) Diinyaca Unlu bir ressam olduguna

D) TUm icatlarinin gliniimiizde de kullanildigina

E) Farkl sanat dallari ile ugrastigina

Oykileri, sdézclk yiginlari olarak gérmek ne kadar da aci. Oysaki her s6zciigiin bir yasanmishdi, bir ruhu vardir. Oyki
yazari, s6zcUkleri dylesine ustalikla bir araya getirir ki bizler o dykuleri okudugumuzda sézciklerin kalp atislarini icimizde
hissederiz. Her s6zclk ylregimizde ayri bir tele dokunur, bazen karsimiza dyle bir sézcuk ¢ikar ki &deta donup kaliriz.
Hikayenin ruhu, sozcukler sayesinde tim benligimize sirayet eder.

Bu parcanin yazari, asagidakilerden hangisini vurgulamaktadir?

A) Oykii yazmanin sanildigindan ¢ok daha zor oldugunu
B) Her 6ykiniin mutlaka hayatimizdan izler tasidigini
C) Soézclklerin, oykilerde farkli anlamlar kazandigini
D) Yazarin, sozcuklerin giclyle 6ykisunu etkili kildigini
E) Usta bir yazar olmanin hikdye yazmaktan gectigini

TURKGE TESTI BITTi.
SOSYAL BiLiMLER TESTINE GECINiz.
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SOSYAL BILIMLER TESTI

Bu testte sirasiyla Tarih (1-5), Cografya (6-10), Felsefe (11-15), Din Kiltirt ve Ahlak Bilgisi (16-20), Din Kultirt ve Ahlak Bilgisi
dersini yasal olarak almak zorunda olmayan veya farkli mifredat ile alanlar i¢in Felsefe (21-25) alanlarina ait toplam 25 soru vardir.

1. Avrupa Hun Devleti'nin en parlak zamani, Attila Dénemi'nde yasanmistir. Attila, Batt Roma imparatorlugu ile iyi iliskiler
kurarken Dogu Roma imparatorlugu’nu baski altinda tutarak vergiye baglamistir.

Attila’nin uygulamis oldugu bu politikanin temel amaci asagidakilerden hangisidir?

A) Devletin ekonomisini iyilestirmek

B) Bati Roma imparatorlugu’'nu kendi yanina gekmek

C) i¢ karigikliklara engel olmak

D) Dogu ve Bati Roma’nin Hunlara karsi birlesmesini engellemek
E) Katoliklerin birlesmesini engellemek

. Anadolu, Bizans hakimiyetindeyken Akdeniz ticaretinin yoni Orta Asya’dan Bagdat'a, oradan Suriye araciligiyla Afrika ve
Endiilis limanlarina yéneliyordu. Fetihten sonra, islam devletleri ile Kuzey devletleri arasinda gelisen ticari iligkiler igin
engellerortadan kalkarak Anadolu, buytk bir 6nem kazanmistir. Selguklular, Doguile Bati arasindakiticari akisi kolaylastiran,
dlzene sokan ve guvence altina alan énlemlerle Anadolu’daki ticareti artirarak devletlerini zenginlestirmislerdir.

Buna gore asagidakilerden hangisi Selguklularin ticareti gelistirmek igin yaptigi calismalardan biri degildir?

A) Ulkeye gelen tliccarlardan az vergi alinmasi

B) ikta sisteminin uygulanmasi

C) Konaklama ve givenlik igin kervansaraylarin yapiimasi

D) Liman sehirlerinin fethedilmesi

E) Yabanci tliccarlarin zararlarinin devlet tarafindan 6denmesi

. Amasya Genelgesi’nin,

I.  Milletin bagimsizhdini, yine milletin azim ve karar kurtaracaktir.
II. Vatanin batanligu ve milletin bagimsizhigi tehlikededir.

I1I. istanbul Hikameti Gzerine aldigi sorumluluklari yerine getirememektedir.

maddelerinden hangileri Milli Miicadele’nin gerek¢esini ve yontemini ortaya koymustur?

A) Yalniz Il B)lvell C)lvell D) Il ve lll E)ILIvelll

©




4. Osmanh Devleti’nin Ill. Selim Donemi’nde ilk olarak Londra’da sonra da Viyana, Berlin ve Paris’te siirekli
elcgilikler agmasinin asagidaki durumlardan hangisini sagladigi séylenemez?

A) Avrupa’daki gelismelerin takip edilmesini
B) Terciman ve burokratlarin yetismesini

C) Diplomasinin 6nem kazanmasini

D) Islahat ¢alismalarinin énem kaybetmesini
E) Avrupa’ya 6grenci gonderilmesini

5. Medeni Kanun; evlenme, bosanma, miras konulari, kadinlarin toplumsal hayattaki yeri ile ilgili dizenlemeleri iceren aile
hukukudur. Tirk kadini, Medeni Kanun’un kabulu ile beraber birgok hakka sahip olmustur. Toplum éntinde bir gcok alanda
kadin-erkek esitligi saglanmistir.

Buna gore;

I. mirastan esit pay alma,

Il. se¢gme-segilme,

Ill. istedigi meslege girebilme,
IV. karma egitim

haklarindan hangileri Tiirk kadininin Medeni Kanun’un kabulii ile elde ettigi haklar arasinda yer alir?

A)lvell B) I ve Il C) llve IV D)1, Il ve lll E) I, lll ve IV

6. Dinyadaki orman ortiusunin yaklasik %30’luk kismini tayga ormanlari olusturur. Yil icinde disuk yagislarla karakterize
olmus tayga ikliminde (sert karasal) ayi, kulakli orman baykusu ve otgul memeliler bulunur. Yaklasik 300 farkh kus tiri
bu iklim iginde Gremeyi tercih eder.

Bu pargada gecen unsurlar fiziki cografyanin hangi bilim alanlari tarafindan incelenmektedir?

A) Jeomorfoloji - klimatoloji
B) Hidrografya - klimatoloji
C) Hidrografya - biyocografya
D) Klimatoloji - biyocografya
E) Hidrografya - kartografya




7. A merkezi 2° Bati meridyeni, B merkezi 3° Dogu meridyeni lizerinde yer almaktadir.

2° 3° 37°
445 km

Oo

Bu sekle gore asagidaki bilgilerden hangisine ulagilamaz?

A) A - B merkezleri arasinda 20 dakikalik yerel saat farki vardir.

B) A merkezi ile Ekvator arasinda kus ugumu 4.107 km mesafe vardir.

C) 37° enlemi Uzerinde ardisik iki meridyen arasi mesafe yaklasik 89 km’dir.
D) Her iki merkezin de Ekvator’a olan kusugumu uzakliklar esittir.

E) B merkezi baslangi¢c meridyenine daha yakindir.

8. Fiziksel pargalanma gunlik sicaklik farklarinin fazla oldugu kurak ve yari kurak iklim bdlgelerinde daha fazla etkili
olmaktadir.

Buna gore asagida verilen alanlardan hangisinde fiziksel pargalanmanin digerlerine gére daha az olmasi beklenir?
A) Coller

B) Step iklim Bolgesi

C) Ekvatoral iklim Bélgesi

D) Daglarin yuksek kesimleri
E) Sert Karasal iklim Bélgesi

9. Asagidaki gorselde 5 farkli nokta numaralandirilarak verilmistir.

90°) K.K.N.
—

Bu noktalarin hangisinin bulundugu enlemde ardisik iki meridyen arasindaki mesafe daha azdir?

A) 1 B)2 C)3 D) 4 E)5




10.

1.

12.

Bir bolgede meydana gelen dogal afete ait gorsel asagida verilmistir.

Bu dogal afeti tetikleyen faktorler arasinda agagidakilerden hangisi yoktur?

A) Egim yonlne dik olarak tarlalarin surtlmesi
B) Tabakalarin egim yoninde uzanmasi

C) Zeminde kil tabakasinin varligi

D) Egim oranin fazlahgi

E) Asiri yagiglar

Kritisizm'’in temsilcisi Kant’'a gore bilgi icin hem deneyim hem de akil gerekir. Yalnizca birinin olmasi, bilginin olmasi
icin yeterli degildir. Bilgi, deneyle baslar fakat deneyle bitmez. Deneyle gelen a posteriori bilgi, aklin a priori kavram ve
kategorileriyle islenerek bilgiye dénusur.

Bu pargada savunulan yaklasima gore bilginin ortaya ¢gikmasini saglayan kaynak asagidakilerden hangisidir?

A) Akil ve sezgiyle bilgiye ulagilir.

B) Yalnizca akil ile bilgiye ulagilir.

C) Bilgi icin hem deney hem de akla ihtiya¢ vardir.
D) Bilgi deneyle baslar ve olgularla devam eder.

E) Paranteze alma ydntemiyle bilginin 6zine ulagilir.

Dis diinya ve zihinlerin realiteleri birbirinden farkhdir. Zihnin temel 6zelligi disinmek, dis diinyanin ise yayilimdir. Dislnce
yer kaplamaz, yer kaplayan disiinemez. Ikisi arasinda ontolojik bir ugurum vardir. Ben beden degilim fakat bedene
sahibim. Peki beden ile ruh arasinda nasil bir iliski vardir? Bu soruya Descartes’in cevabi ikisinin de birbirini etkiledigidir.
Her ruh bireyseldir ve bir zihne sahiptir, o zihin ise dlimsuzdir.

Bu pargada savunulan diisiince asagidakilerden hangisidir?

A) Varlik strekli deg@isim icindedir.
B) Var olan her sey zihnin Gruniddr.
C) Varlik var degildir.

D) Varligin olusumu iki téze baghdir.
E) Varlik olgusaldir.




13. Filozof igin diinya akil almaz sirlarla dolu, gizemli bir yerdir. Filozof edindigi bilgileri yetersiz bulan, tedirginlik duyan ama

14.

15.

yine de arayan ve surekli olarak elestirilen bir kimsedir. Filozoflar distnceleriyle toplumsal kosullarin degistiriimesinde de
onemli rol oynamis, varlik alaninda ve gevresinde olup bitenlerde problem goren kisiler olmustur. Filozof probleme isaret
eder, yorumlar, problemin ¢ozim yollarini arastirir. Bu yonleriyle filozof insanliga 1sik olur. Filozoflarin 15131, gogu insanin
go6zlerini kamastirir. Goézlerini kapatmalar yetmez, ellerini de is1ga siper ederler. Isigin gergegin perdesini agmasini
gorebilmek cesaret isidir. Bildiklerinin yanlhs olabilecedi ihtimali, 6n yargilarinizin yikilmasi zihni bir depremdir.

Bu pargada filozoflarin agagidaki 6zelliklerinden hangisine deginilmemistir?

A) Bitlinsel bakis

B) Elestirel olma

C) Problemleri fark etme
D) Toplumu aydinlatma
E) Sorgulayici olma

Pythagoras’i Milet Okulu diisiiniirlerinden ayiran temel 6zellik asagidakilerden hangisidir?

A) Bir felsefe okulu kurmasi

B) ilk ilkenin ates oldugu disiincesiyle hareket etmesi

C) ilk ilkeyi su, hava, ates, toprak olarak belirlemesi

D) Kendisini bilgeligin dostu olarak tanimlayan ilk kisi olmasi

E) Her seyin kdkenini maddi olmayan bir ilkeye, sayiya indirgemis olmasi

Orta Cag adi verilen donemde Hristiyan rahipler bir atin kag¢ disi oldugunu merak eder ve bunun cevabini bulmak igin
Aristoteles’in kitaplarini inceler ancak “Atin kag disi vardir?” sorusuna yanit bulamayinca bunun énemli bir sorun olmadigi
sonucuna varir ve arastirmaktan vazgecer. Clinki eger 6nemli bir sorun olsa blyUk tstat Aristoteles bunu mutlaka yazardi,
seklinde digundrler.

Felsefe 6gretmeni derste verdigi bu érnekle Orta Cag felsefesi hakkinda 6grencilerine agagidakilerden hangisini
anlatmak istemis olabilir?

A) Akla dnem verildigini

B) Deney ve gézleme agirlik verildigini

C) Otoritelerin sorgulandigini

D) Yeni bir bilgi arayisi olmadigini

E) Akil yuridtmenin timdengelim yoluyla yapildigini




16-20. sorulan Din Kiiltiirii ve Ahlak Bilgisi dersini yasal olarak almak zorunda olanlar ve imam Hatip Okullan
ogrencileri/mezunlan cevaplayacaktir.

16.

17.

18.

“Iglerinden bir kigiye ‘insanlari uyar ve iman edenlerin Rabb’leri katinda kendileri igin hayirl bir yerin bulundugunu miijdele.’
diye vahyetmemiz insanlar igin sasilacak bir sey midir? Bir de inkar edenler ‘Bu elbette apacik bir sihirbazdir.” dediler.”
(YOnus suresi 2. ayet)

Buna gore so6zii edilen konuda insanlarin sasirmalarinin asil nedeni asagidakilerden hangidir?

A) Peygamberin olaganiistii durumlar sergilemesi

B) Peygamberin insanlari uyarmasi

C) Peygamberin iman edenleri mijdelemesi

D) Kendileri gibi bir insana Allah’in vahiy géndermesi

E) iman edenlerin Allah nezdinde ézel konumda bulunmasi

Hz. Muhammed (sav.), Allah’in elgisi oldugunu agikladiginda onun peygamberligini kabul etmeyen bazi musgrikler, cesitli
nedenler ileri sirmuslerdir. Kur'an-1 Kerim’de bu durum Furkan suresi 7. ayettte su sekilde bildiriimektedir: “Dediler ki
‘Bu ne bicim peygamber! Yemek yer, g¢arsida, pazarda dolasir. Ona bir melek indirilseydi de bu onunla beraber bir uyarici
olsaydi ya!”

Verilen metinde miisriklerin Hz. Muhammed’in (sav.) peygamberligini kabul etmeme nedenlerinden hangisi
vurgulanmaktadir?

A) Anne ve babasiz olmasi

B) Beseri 6zelliklere sahip olmasi

C) Okuma yazma bilmiyor olmasi

D) Kureys kabilesine mensup olmasi
E) Mekke'de dlinyaya gelmis olmasi

Mdaslimanlar Medine’ye hicret ederek zulim ve baskilardan kurtulmus, ardindan da farkh alanlarda calismalara
yonelmislerdir. Hz. Muhammed (sav.), Medine’de ilk olarak bir mescit insa ettirmis ve Mescid-i Nebi (Peygamber Mescidi)
olarak anilan bu mescidin yaninda, egitim 6gretim faaliyetleri icin bir bolum yaptirmistir. Suffe adi verilen bu bélim,
giderek bir egitim kurumu haline gelmisgtir.

Bu metinden hareketle agsagidakilerden hangisi séylenebilir?

A) Hz. Peygamber, ilmin gelismesi konusunda girisimlerde bulunmustur.
B) Mescid-i Nebi, Medine’de idari bir merkez haline gelmistir.

C) Hz. Peygamber okuma yazmay! suffede 6grenmistir.

D) Baski ve zuliimler, islam dininin ilerlemesini yavaslatmistir.

E) Mislimanlarin glivenligine daima éncelik verilmistir.
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19. Turkler; 8limden sonra bir yagsam olduguna inanarak 6len kisileri esyalariyla gémmeleri ile islamiyet'teki ahiret ve yeniden

20.

dirilme inanci arasinda benzerlik gérmiis, dzellikle cihadin ahirette saglayacag miikafata ilgi géstermislerdir. islamiyet'teki
cihat inancinin Tirklerin gaza ruhu ile uygunluk gostermesi, Muslimanlarla kurulan olumlu iligkiler ve onlarin ticaretteki
guzel ahlaki da Turklerin Muslumanlarla yakinhk kurmasinda etkili olmugtur.

Bu parcanin konusu asagidakilerden hangisidir?

A) Turklerin tarih boyunca gegirdikleri sosyal degisimler
B) Turk devletleri ve sinir Ulkeleri arasindaki siyasi iliskiler
C) Turk kaltir ve medeniyetindeki gerilemenin sebepleri
D) Ticaret yollarinin Turklerin hakimiyetine gegme stireci
E) Trklerin din olarak islam'l benimseme nedenleri

Ebu Hanife; itikadi konularda farkli bir bakis agisi gelistirmis, dénemin ekollerinin alisilagelmis disince sistemlerini agan
dzgln disiinceler ortaya koymustur. Ozellikle Basra’'da; Allah’in sifatlari, kader meselesi, bilyiik giinah isleyenlerin durumu
ve tekfir gibi belli bash konularda farkli gértslere mensup alimlerle tartismalara girmistir. Ortaya koydugu ve guglu delillerle
temellendirdigi ilkeler, islam (mmetinin gogunlugu tarafindan benimsenmistir. Ehl-i siinnet inang sisteminin, Kur’an ve
stinnet 1s1ginda olugsmasinda etkili olmustur.

Bu pargaya gore Ebu Hanife icin agagidakilerden hangisi sdylenemez?

A) Dusunceleri, alimlerin elestirilerine maruz kalmistir.

B) Birtakim inang¢ konulari ile ilgili fikri micadelelerde bulunmustur.
C) Yasadigi donem igin yeni ve dinamik gorugler sunmustur.

D) Ehl-i stinnet ekolinin dustnce sistemine katkida bulunmustur.
E) Savundugu ilkeler toplumsal alanda karsiliksiz kalmistir.

21-25. sorularn Din Kiiltiirii ve Ahlak Bilgisi dersini yasal olarak almak zorunda olmayan veya farkli miifredat
ile alanlar cevaplayacaktir.

21.

J.J. Rousseau, insanlarin 6ziinde iyi olmadiklarini ve insanlari koétulestiren sebebin 6zel mulkiyet oldugunu disinuyordu.
Ona gore insanlar, 6zel mulkiyet yokken daha mutlu ve erdemli bir yasam surlyorlardi. Bir toprak pargasini gevirip “burasi
benim” diyen ilk kigi, 6zel mulkiyetle birlikte uygarligi da baslatmis oldu. Bu kisi kendisine inanan baskalari ile birlikte
insanligin altin dénemini sona erdirdi. Ona gbre devlet, bu 6zel mulkiyet duygusunun yani bencilligin koruyucusu olan
kurumdu.

Buna gore asagidakilerden hangisi Rousseau’nun diisiincelerini 6zetlemektedir?

A) Uygarlik, henlz tam olarak olgunlagsmamistir.

B) Uygarlik sayesinde insanlar kendini glivende hissetmistir.
C) Uygarlik, insanin bencilligi nedeniyle ortaya ¢ikmigtir.

D) Devlet, uygarligin en dnemli parcasidir.

E) Devlet kurumu olmadan da 6zel mulkiyet korunabilir.
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22,

23.

24,

Bu doénem, bireyi kesfetmesine ragmen, Machiavelli'nin hemen her zaman yanhs anlasilan “Hikimdar” eserinde altini
¢izdigi, ne modern ulus kavramina ne de modern ulus-devlet olusumuna ulasabilmistir. Bu kavramlarin olusmasi igin, alet
kutusu yeteri kadar donanimh degildir. Bu eksiklikleri, Aydinlanma’ya giden yol Uzerindeki bu ara dénem veya mutlaka
bir ad vermek gerekirse, ‘aklin kesfedildigi donem’ tamamlayacaktir. Tipki, bu adi ilk tasiyaninin da yaptigi gibi, ayriimayi
‘Orta Cag’ saglayacaktir.

Bu pargada asagidaki felsefe donemlerinin hangisinden bahsedilmektedir?

A) MO 6 - MS 2. yiizyll
B) MS 2 - MS 15. yuzyil
C) 15 -17. yuzyll

D) 18 - 19. yuzyil

E) 20. yuzyl

Bireyin varlik anlamini belirleyen toplumdur. Birey toplum icinde kendini gerceklestirir, yagsam toplumu zorunlu kilar.
Toplumun kendi igindeki zorunlu yasalari bireyi bir kiskag gibi sarar, mahkim eder. Kurallara uymayan, 6devleri yerine
getirmeyen birey toplum iginde diglanir, zamanla bireyselligini yitirir. Bu sekilde bireyler halkanin digina ¢ikamaz, birbirinin
benzeri otomatlar seklinde yasamsal zincirde yer alir.

Bu parca asagidaki sorulardan hangisine bir cevap niteligindedir?

A) insan nasil mutlu olabilir?

B) insan eylemlerinde 6zgiir midiir?
C) Ahlaki eylemin amaci nedir?

D) Evrensel ahlak yasalari var midir?
E) Odev ahlaki gerekli midir?

18-19. yuzyil felsefesi aklin 6zgurce kullaniimasina ydnelik Uretilen goruslerin etkisindedir. Bu dénemde akil yoluyla
insanin ve doganin anlasilabilecegdi iddia edilmistir. Aydinlanma, dini ve geleneksel otoriteden kurtulup akli ve 6zgir
iradesi sayesinde yasamina yon veren birey modelini inga etmistir. Aydinlanma felsefesi; bilimsel calismalar, sanat eserleri
ve toplumun her alaninda kékli degisimlere sebep olmustur.

Asagidakilerden hangisi bu degisimlerle ilgili degildir?

A) insanin akliyla dogayi kontrol altinda tutabilecedi savunulmustur.

B) Kilisenin baskisindan ve kutsal metinlerden uzaklasma s6z konusu olmustur.
C) Geleneklere baglihgin mutluluk getirecedi dusunulmugstar.

D) Aydinlanma felsefesi; bilimi, sanati ve toplumsal yasami etkilemistir.

E) Dini otoriteye karsi micadele edilmigtir.
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25. J. P. Sartre, “Varolug, 6zden 6nce gelir.” s6zlyle varolusgulugun 6nemli bir iddiasini ortaya koymustur. Sartre, insanin
ilk olarak var oldugunu, ortaya ciktigini, gérindigiinii ancak sonrasinda kendini tanimladigini belirtir. insanin 6ziini
olusturma giiciin{i, yine insanin ézgir iradesini kullanabilmesine baglar. insanin dogustan degil, yaptigi secimlerle
6zglrlige ve kendi 6ziini olusturma bilincine ulasacagini ifade eder.

Buna gore asagidakilerden hangisi Sartre’in goriisiine uygundur?

A) insanin ézgirligi kendi elindedir.

B) insanin 6zgiirligii nesneye baglanmasiyla olusur.
C) Ozgurligin sinirlarini Tanri belirler.

D) insanin bagkalarina kargi sorumlulugu yoktur.

E) insanin 6zgUrliigi toplumun elindedir.

SOSYAL BILIMLER TESTI BITTi.
TEMEL MATEMATIK TESTINE GEGINiz.
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TEMEL MATEMATIK TESTi

Bu testte 30 soru vardir.

1. Sekildeki Venn semasinda A, B ve C kiimeleri verilmistir.

A

Buna gore boyali bolgeyi gosteren kiime asagidakilerden hangisidir?

A) ANBNC B) (BNC)—A C) A—(BNC) D) (AUB)-C E) (AnB)—-C

2. Banu Ogretmen'in hazirlayacagi bir sinavda kullanmay! planladigi sorularin zorluk seviyesi asagidaki tabloda verilmistir.

Tablo: Sorularin Zorluk Seviyesine Gére Sayi Dagilimi

So
Kolay 5
Orta 6
Zor 3

Banu Ogretmen, 10 soruluk sinavinda en az 2 zor ve 3 kolay soru olmasini istemektedir.

Buna gére Banu Ogretmen bu sinavi kag farkli sekilde hazirlayabilir?

A) 180 B) 730 C) 1260 D) 2420 E) 3780

3. Asagidaki kutularin igerisinde Uzerinde yazan sayi kadar top bulunmaktadir.

Simeyye bu kutulardan herhangi birinden (¢ adet top alip diger kutulara birer tane atacaktir.

Buna gore Siimeyye bu islemi en az kag defa yaparsa tiim kutulardaki toplarin sayisi esit olur?

A) 2 B)3 C)4 D)5 E)6
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4. Asagidaki tabloda 1000 ve 1500 parcalik dikdértgen yapbozlar icin kullaniimasi gereken ¢erceve boyutlari verilmistir.

Tablo: Parga Sayisina Gore Cerceve Boyutu

Parca Sayisi Cerceve Boyutu

1000 96 x 34 cm

1500 85 x 60 cm

Bir magazada 1500 parcgalik yapboz sayisinin yarisinin 3 fazlasi kadar 1000 parcalik yapboz bulunmaktadir.

Magazadaki tiim yapbozlarin dikdoértgen gergevelerinin gevrelerinin toplami 159 m olduguna goére
1500 ve 1000 parcalik yapbozlarin sayisi arasindaki fark kagtir?

A) 13 B) 14 C) 15 D) 16 E)17

5. Bir markanin bir adet elbise satisindan elde ettigi kar 300 TL'dir. Bu markanin elbise maliyetini yariya indirip etiket fiyatini
degistirmeden elde ettigi kar a TL; maliyeti yariya indirip etiket fiyatini iki katina ¢ikardiginda elde ettigi kar ise b TL olup
b—a=1200 TL dir.

Bu marka, bir elbisenin maliyetini %10 azaltip yeni maliyetinin %20’si kadar kar koyarak etiket fiyati belirledigine
gore bir elbisenin yeni etiket fiyati kag TL'dir?

A) 840 B) 900 C) 972 D) 1040 E) 1080

6. Bir ayritinin uzunlugu 2 cm olan kipun bir dizlemde farkli aginimlari gizilmistir. Bu aginimlarin Gzerinde alinan en uzak iki
nokta arasindaki en kisa mesafe dlgulmustar.

Buna gore bu mesafe santimetre cinsinden en fazla hangi dogal sayiya daha yakindir?

A)9 B) 10 C) 11 D) 12 E)13

7. x vey birer tam sayi olmak Uzere x-y+2 = 2-y esitligi verilmigtir.
Buna gére x + y toplaminin alabilecegi en kiicuk deger kagtir?

A)O B) 1 C)2 D)3 E) 4

8. Rakamlari birbirinden farkl 7AB3 sayisinin rakamlarinin yer degistiriimesiyle olusan en kiiclk sayi, B3A7 dort basamakli
sayisi olmaktadir.

Buna gore A ile B rakamlarinin toplami agsagidakilerden hangisi olamaz?

A)5 B)6 C)7 D)8 E)9
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9. A> 4 olmak uzere A ve B birer dogal sayidir.

10.

1.

12

AZ—4A| B+5
B+4

B+1

Verilen bolme iglemine gore A — B kagtir?

A)7 B) 8 C)9 D) 10 E) 11
Acik bir havuzun sagdlik kriterlerine uygun olabilmesi icin klor degerinin 1.00 ile 3.00 ppm araliginda olmasi gerekir.
|x —a|< b esitsizligi agik bir havuzun ppm tiiriinden en genis arahigini verdigine gére 2a — 3b degeri kagtir?

A) -1 B)O C) 1 D) 2 E)3

Asagidaki sekillerde es dikddrtgenler, bir sayr dogrusu Gzerine kenarlari sayi dogrusu ile ¢cakisacak bicimde cizilmistir.

A

Y

B 35
2

Dikdortgenin uzun kenarinin uzunlugu, kisa kenar uzunlugunun % katidir. Bu dikdortgenlerden 8 tanesi asagidaki gibi
sayl dogrusu Uzerine cizilmistir.

A
Y

-13 X
Buna gore x kagtir?

A) 26 B) 27 C) 46 D) 47 E) 57

Bir veri grubundaki sayilar kiiglikten blylge dogru siralandiginda gruptaki terim sayisi tek sayi ise ortadaki sayiya, c¢ift
sayi ise ortadaki iki sayinin aritmetik ortalamasina o veri grubunun medyani (ortanca) denir.

Bir dinlenme tesisi, musterilerine sunduklari hizmeti degerlendirmeleri igin 1°den 7’ye kadar rakamlarla puanlandirilan
bir misteri memnuniyet anketi uygulamistir. Bu ankete katilanlar tarafindan verilen puanlarin kisi sayisina gére dagihmi
asagidaki tabloda verilmistir.

Tablo: Puanlar ve Puanlama Yapan Kisi Sayilari

Verilen Puan 1 2 3 4 5 6 7
Kisi Sayisi 4 14 6 8 10 9 12

Buna gore bu ankete katilanlar tarafindan verilen puanlarin olusturdugu veri grubunun medyani kagtir?

A)3 B) 4 C)4,5 D)5 E)5,5
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13.

14.

15.

16.

Ebru’nun 7 arkadasi, Ebru’ya ortak bir hediye almaya karar vermis ve hediyenin tutarini aralarinda esit olarak paylagsmayi

planlamiglardir. Fatih, Zeynep ve Selin’in her biri payina diigen miktarin %’ini verebilmigtir. Diger dort arkadas hediyenin
kalan tutarini kendi aralarinda esit olarak bolismuslerdir.

Bu dort arkadastan her biri planlanandan 7,20 TL daha fazla verdigine gore, alinan hediyenin tutari ka¢ TL’dir?

A) 36 B) 54 C)58 D) 84 E) 114

Ela, defterine dar acili bir ABC Ug¢geni ¢gizmistir. ABC Ug¢geninin i¢ teget gemberinin merkezini D olarak isimlendirmis ve
C kosesinden ¢izdigi dogru, D noktasindan gececek sekilde [AB] kenarini E noktasinda kesmistir.

IBC| =9 cm, |AC| =15 cm ve |DC| = 3 |DE| olduguna gore |AB| ka¢ santimetredir?

A7 B) 8 C)9 D) 10 E) 11

Bilgisayarina dosya yukleyen Ali, bilgisayarin saniyede 4 MB veri yukleyebildigini bilmektedir.

Ali, dosyayi bilgisayarina yiliklemeye basladiktan 2 dakika sonra yiiklenen veri kag GB olur?
(1 GB = 1024 MB)

3 27 15 41 27
A) 128 B) 54 C) 32 D) 64 E) 32

a ve b sifirdan farkli birer rakam olmak lzere;

a, degeri a tane a sayisinin carpimini, a,, degeri a tane a sayisinin toplamini géstermektedir.

Ornegin;
3;=3-3-3
3,=3+3+3
seklindedir.

Buna gore a,-a, = b, esitligini saglayan (a, b) sirali ikililerinin sayisi kagtir?

A)1 B)2 C)3 D) 4 E)5
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17. Sekildeki ABCD yamugunda [AB] /7 [DC], |AB|=21m,|BC|=4 m, |CD|=16 m ve |AD|=3 m'dir.

D 16 C

A B
21

Buna gore ABCD yamugunun alani ka¢ metrekaredir?

A) 40,4 B) 44 C) 44,4 D) 64 E) 64,4

18. Bir matematik 6gretmeni dik Giggenler konusunda kullanmak Uzere sekildeki gibi kenar uzunluklari 1 cm, 2 cm ve

/5 cm olan dik iggen seklinde materyaller hazirlamak istiyor.

Buna gére 6gretmen 1 metre uzunlugundaki bir telden en fazla ka¢g materyal hazirlayabilir?

A) 10 B) 13 C) 16 D) 19 E) 25

2x8 + 3x°

19. f:R— R olmak tzere f(x)=*"5
X“+7

fonksiyonu verilmigtir.

flk—-t)  (3-t)
f(t—k) _ (k—3)

A)5 B) 6 C)8 D) 10 E) 12
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20. Asagidaki tabloda A, B, C adli Ug kisinin sira numarasi verilmigtir.

21.

22,

Kisi Sira Numarasi
A 1
B 2
C 3

Bir miktar para;

A kisisine sira numarasiyla dogru,

B kisisine sira numarasiyla ters,

C kisisine sira numarasiyla dogru orantili olarak paylagtirilirsa kisilerin aldiklar paylar sirasiyla; A,, B,, C, olmaktadir.
Bu para,

A kisisine sira numarasiyla ters,

B kisisine sira numarasiyla dogru,

C kigisine sira numaraslyla ters orantil olarak paylastirilirsa kisilerin aldiklari paylar sirasiyla; A,, B, C, olmaktadir.

A
Buna gore C—f ifadesinin sonucu kagtir?
3 10 9 1 9
A) 20 B) 27 C) 20 D) 2 E) 10

3 metre yatay uzunluga sahip dikdértgen seklindeki bir duvar, alti es bdlgeye ayrilmis ve asagidaki gibi modellenmistir.
Bu duvar sirasiyla Ali, Ahmet ve Ayse tarafindan K noktasindan bagslayarak bir 6nceki kisinin kaldigi yerden devam etmek
kosuluyla ve zemine dik olacak sekilde boyanacaktir.

K L M N T Y Z
Ali tim duvarin % 'ini; Ahmet, Ali'nin boyadidi alanin 2 katini; Ayse ise Ali ve Ahmet’in boyadigi alanin yarisini boyamistir.
Buna gore Ayse boyayabilecegi en fazla alani boyadiginda duvar hangi araliga kadar boyanmis olur?

A)L-M B)M-N C)N-T D)T-Y E)Y-Z

Bir okulun 9-A ve 9-B siniflarinin her birinde 24 6grenci vardir. 9-A sinifindan 3 kiz ve 5 erkek 6grenci 9-B sinifina

gecmistir. 9-B sinifindan da 4 kiz ve 4 erkek 6grenci 9-A sinifina ge¢mistir. Son durumda 9-A sinifindaki kiz 6grenci

sayisinin erkek 6grenci sayisina orani % ve 9-B sinifindaki kiz 6grenci sayisinin erkek 6grenci sayisina orani % tar.

Buna gore baslangicta 9-A ve 9-B siniflarinda toplam kag¢ kiz 6grenci vardir?

A) 20 B) 21 C) 22 D) 23 E) 24
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23. Asagida a, b ve c sayilari verilmistir.

1
a=5 +0,34

1
b——3 +0,24

1
c=4 +0,32

Buna gore bu sayilarin biiyiikten kiigiige dogru siralanisi asagidakilerden hangisidir?

A)a>c>b B)a>b>c C)b>a>c D)c>a>b E)c>b>a

24. Anne, baba, Canan ve Doruk’tan olusan dort kisilik bir ailenin bugtinku yaslari toplami 99'dur.

Doruk dogdugunda annesi 36, babasi 38 ve Canan da Doruk'un bugiinkii yasinda olduguna gére Canan
dogdugunda babasi ka¢ yasindaydi?

A) 31 B) 33 C)35 D) 37 E) 38

25. x2+7 sayisli tek sayi olduguna gore asagidakilerden hangisi daima ¢ift sayidir?

A) x+2 B) 2% C) x3+4 D) x*—1 E) x*-2

26. Bir peyzaj sirketi, fidanlarinin boyu en az 30 cm oldugunda fidanlari satisa sunmaktadir. Bu sirkette, boyu 25 cm olan bir

fidan her ay %10 oraninda uzamaktadir.

Buna gére bu fidanin satiginin yapilabilmesi i¢in en az ka¢ ay beklenmesi gerekir?

A) 2 B)3 C)4 D)5 E)6

27. Asagidaki dogrusal grafikler Berk ve Mert'in bir firinda trettikleri ekmek sayilarinin zamana goére degisimini géstermektedir.

Grafik: Zamana Gore Uretilen Ekmek Sayisi

Ekmek sayisi (Adet)
1 Berk Mert

90{----===--—f--===

»

» Zaman (Giin)

ot--————- -

o
[V, REPEpEDESERE W ——

Berk ve Mert'in birlikte 10 glinde urettikleri ekmek miktarini, Berk tek basina ¢alisma hizini 2 katina gikararak
kag giinde uretir?

A) 18 B) 12 C) 10 D)8 E)6
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28. Sekil I'de kare seklindeki ABCD kartonu, m(DAE) = 60° olacak sekilde [AE] boyunca katlanmig ve Sekil II'deki AD'C'E
dortgeni elde edilmisgtir.

D 6 cm C
\ ) E
r”’ —_—
600,,”
~e’
A B D
Sekil | Sekil Il

|DC|=6 cm olduguna goére B noktasinin [D'C'| kenarina olan en kisa uzakhgi kag santimetredir?

A) 6—4/3 B) 6-2/3 C)3-+3 D) 6—34/3 E)2-/3

29. Sekilde ABCDE duzgln besgeni ve BFC Uggeni verilmistir.

C D

[DF]N[BC]={M} ve |BF|=|FC|=|AE| olduguna gére m(BFD) kag derecedir?

A) 72 B) 60 C) 54 D) 48 E) 30




30. Sekilde ABCD dikdortgeni verilmigtir.

D 3 E C

A B

[AE], DAC 'nin agiortay; [CK] L[FB], |DE|=3 cm, |CB|=6 cm ve |AF|=|FC]|dir.

Verilenlere gore |CK| kag santimetredir?

A) % B) 4 C)3 D) & E) 2

TEMEL MATEMATIK TESTI BITTiI.
FEN BILIMLERI TESTINE GEGINiz.
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FEN BILIMLERI TESTI

Bu testte sirasiyla Fizik (1-7), Kimya (8-14), Biyoloji (15-20) alanlarina ait toplam 20 soru vardir.

1. Sekildeki 6zdes K ve L elektroskoplarinin yapraklari arasindaki agilar sirasiyla a ve 6 olup a > 0’ dir. Elektroskoplarin
topuzlarini birlestiren iletken tel arasindaki X anahtari kapatilinca her iki elektroskopun yapraklari arasindaki a¢i 8 oluyor.

X

K L

Buna goére a, 8 ve 8 arasindaki iligki hangisi gibi kesinlikle olamaz?

A) a>B B) 6> C)6=p D) p>6 E)B>a

2. Dalga yiiksekliginin yizmek icin tehlikeli oldugu bir ortamda yiizen bir kisinin bogulmamak i¢in derin ortama
gitmek istemesinin nedeni hangisi olabilir?

A) Karaya yakin olmak istemesi
B) Dalga hizinin degismemesi
C) Dalga hizinin azalmasi

D) Dalga boyunun azalmasi

E) Dalga boyunun artmasi

3. Enerji, bir sistemden digerine aktarilabildigi gibi bir tirden digerine de donusebilir. NUkleer enerji kaynagdi olan Toryum
elementinde (toryum gekirdegi) eneriji bir tirden baska bir tire dénlsur.

Buna goére niikleer santrallerde gerceklesen enerji doniigiimii sirasi nasildir?

A) Niikleer —» 1si —» mekanik —> elektrik
B) Mekanik —» 1s1 —» nikleer
C) Nikleer —» 1s1 —» elektrik —» mekanik
D) Nukleer —» 1s1 —» elektrik
E) Mekanik — 1s1 —> niikleer —> elektrik




4. Sekildeki oda kip olusturacak sekilde planlanmistir. Odanin yan duvarlarindan birine asili olan saatin akrep ve yelkovani

sirasiyla kirmizi ve mavi renge boyanmistir.

Odanin icinde sekildeki gibi yatay dizlemde durmakta olan Mehmet, yan duvarda asili olan aynaya ve yerdeki aynaya
baktijinda saati tam olarak gorebilmektedir.

Buna gére Mehmet’in aynalarda gordiigii sekiller icin hangisi dogrudur?

A) B) C)

D) I E) I
5. Ozlem dgretmen, 6grenciler ile yaptigi bir deneyde, kirllma indisi n, olan birinci ortamdan kirilma indisi n,, olan ikinci ortama

génderilen 1sinin normale yaklasacak sekilde ikinci ortama gegctigini gézlemlemektedir. Ozlem dgretmen égrencilerinden
deney ile ilgili yorum yapmalarini istiyor.

Ogrenciler;

Emin: ikinci ortam, birinci ortamdan daha yogundur.

Uras: Birinci ortam su, ikinci ortam hava olabilir.

Deniz: Isigin birinci ortamdaki gelme agisi degistirilirse ikinci ortamdaki kirilma agisi degismez.
Duygu: Isik ikinci ortama gecerken ilerleme hizi azalir.

yorumlarini yapiyorlar.
Buna goére hangi 6grencilerin yaptigi yorumlar dogrudur?

A) Emin ve Duygu B) Duygu ve Deniz C) Uras ve Duygu

&

D) Uras ve Deniz E) Deniz ve Emin




6. Isica yalitilmis sivi dolu bir kaba sekildeki gibi K, L, M ve N termometreleri daldiriliyor. Termometrelerden okunan degerler
tablodaki gibi listeleniyor. Tabloda listelenen degerlerden en az bir tanesinin dogru oldugu biliniyor.

K L

M N

—

Buna gore hangi termometreler hatal olabilir?

A)Kvel

B)Kve N
D)LveN

C)LveM
E)Mve N

Termometreler
K

L
M
N

Sicaklik degerleri
50°C
120°F
320°K
122°F

7. Ibni’l Heysem ilk karanlik odayi (modern kameranin ilk hali olarak diisiiniilebilir) icat etmistir. Karanlik kutu kullanilarak
disaridaki bir cismin géruntusu, karanlik kutu igindeki ylzeye yansitiimaktadir.

Verilen bilgiye gore ibnii’l Heysem'in galismalan fizigin hangi alt alani kapsamindadir?

A) Mekanik

B) Optik
D) Katihal fizigi

C) Termodinamik

E) Elektromanyetizma
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8. Ogrenciler asit derigimi ile ilgili yapmalari gereken bir deneyde asagidaki adimlari uyguluyorlar.

I.  Gerekli koruyucu elbiseler ve onluk giyilir, gézlik takilir.

Il. Deney 6ncesinde kullanacaklari kimyasallar hakkinda giivenlik énlemleri kimya 6gretmeni tarafindan anlatilir.

IIl. Deneyde kullanilacak olan asit segilir ve seyreltmek icin asite su eklenir.

IV. Deney sirasinda asit sirekli kullanilacagi igin kapagi her seferinde kapatilmaz, deney sonunda kapatiimasi

yeterlidir.

Buna goére hangi adimlarda laboratuvar kurallarina uyulmamistir?

A) Yalniz Il B)lvell

C)llvelll

D) Il ve IV

E) Il ve IV

9. Atom numaralari sirasiyla ardisik olan X, Y, Z ve T elementlerinin 1. iyonlasma enerijileri asagidaki grafikte gosterilmistir.

1. lyonlagma enerjisi (kJ mol )

2500

2000

1500

1000

500

Buna gore,

A

» Atom numarasi

I. IUPAC’a gore Z 18. grup elementidir.

Il. ikinci iyonlagsma enerjileri arasinda Y > X > T > Z iligkisi vardir.

I1l. X elementi azot olabilir.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz II

C)lvell

D) Il ve lll

©

E)I, Ilvelll



10. Kahve hazirlandiktan hemen sonra Uzerine soguk sut ilave edilmesi kahvenin yavas sogumasini saglar. Bu olay ile ilgili

11. X3, YP ve Z° tanecikleri

bazi 63rencilerin gérigleri asagida verilmigtir.

Asli: Kahveye soguk sut ekleyerek viskozitesini artirabilirsiniz. Bu sayede buharlasma hizini dusurebilir ve is1 kaybini
azaltabilirsiniz.

Arda: Soguk st ekleyerek bastan soguttugunuz kahvenin sicakligi disecegdiicin is1 kaybi, sicak kalmis olan sade kahveye
gobre daha yavas olacaktir.

Ezgi: Eklenen sut, molekuller arasi ¢cekim kuvvetini digurecedi icin buharlasma hizini da dugurecektir.

Hangi 6grencilerin gorisii soguk sutiin, kahvenin yavas sogumasi lizerindeki etkisini dogru agiklamaktadir?

A) Asli B) Ezgi C) Asli ve Arda D) Arda ve Ezgi E) Asli, Arda ve Ezgi

, 1gAr soygaz elektron dizenine sahiptir. Bu taneciklerin proton, nétron ve nikleon sayilarindan

bazilari tabloda verilmistir.

Tanecik Proton sayisi No6tron sayisi Niikleon sayisi
x@ 19 39
YP 20 40
Z° 17 23

Tabloya gére X2, YP ve ZC iyonlari ile ilgili,
No6tron No6tron Notron
A
> Proton > Proton > Proton
Il 1]

grafikleri gizilmigtir.
Verilen bilgilere gore agagidaki ifadelerden hangisi yanhstir?

A) | numarali grafik, X2 ile yb tanecigine aittir.

B) X@ile Yb tanecigi katyon olup a < b'dir.

C) Il numarali grafik, Y® ile Z° tanecigine aittir.
D) Z€ tanecigi anyon olup yuku -1°dir.

E) lll numarah grafik, Yb ile Z° tanecigine aittir.




12. Aktifligi yiiksek olan birgok metalin asit gozeltisine atildiginda H* iyonlarina elektron vererek H, gazi olusturmasini
incelemek isteyen bir kimya 6gretmeni, deney dizenegini hazirlamistir

TELEE

Daha sonra her bir erlenmayer icine 32 mL saf su ekleyerek 2'ser gram bakir, kursun, demir, gimus ve magnezyum
pargalarini koymustur. Derisik HCI ¢6zeltisinden yeteri kadar ilave ederek, gdozlemledigi degisimleri tabloya (+) / (-) olacak
sekilde kaydetmisgtir.

Erlenmayer | Eklenen metal | Gaz ¢ikisi var mi?
I Cu -
Il Pb
I Fe +
v Ag -
Vv Mg +

Buna gore asagidaki ifadelerden hangisine ulasilir?

A) Bakir, gimus gibi metaller HCl ile tepkime vermemesine ragmen cam asidi ile tepkimeye girebilir.
B) Kursun gibi amfoter metaller yalnizca derisik asitlerle tepkime verirler.

C) Magnezyum, demir gibi aktifligi yiksek olan metaller bazlarla tepkime verirler.

D) Mg, Fe ve Pb metalleri Cu ve Ag metallerinden daha aktiftir.

E) Aktif olan metaller bas grup elementleridir.

13. Tabloda X, Y ve Z maddelerine ait bazi bilgiler verilmistir.

Erime noktasi (°C) Kaynama noktasi (°C) Elektrik iletkenligi
X 290 732 Kati halde iletmez, sivi halde iletir
Y 660 2470 Kati ve sivi halde iletir
Y4 44 280 Kati ve sivi halde iletmez

Buna gére X, Y ve Z maddelerinin igerdigi etkilesim tiirleri agagidakilerden hangisi olabilir?

X Y Z
A) Metalik Metalik Kovalent
B) lyonik Kovalent Metalik
C) Kovalent iyonik Metalik
D) Metalik Kovalent iyonik
E) lyonik Metalik Kovalent

O




14.

15.

16.

Ogrenciler, 1sinin sodyum bikarbonat (NaHCO,) Gzerindeki etkisini arastirmak i¢in asagidaki deneyi yapmislardir.

sodyum bikorbonat

h

1 g sodyum bikarbonat ile deneyi baslatmiglar ve 1 dakika arayla deney tupundeki katinin kitlesini dlcerek sonucu tabloya
kaydetmislerdir.

2NaHCO (k) — Na,CO,(k) + H,0(g) + CO,(g)

Zaman (dk) 1 2 3 4 5
Kati katlesi (g) 0,89 0,78 0,69 0,63 0,63

Buna gore,

I.  Tepkime endotermiktir.
Il. Zamanla kitlenin azalmasinin nedeni meydana gelen gaz cikisidir.
I1l. 4. dakikada sodyum bikarbonatin tamami ayrismistir.
yargilarindan hangileri dogrudur?
(H:1 g/mol, C:12 g/mol, O:16 g/mol, Na:23 g/mol)

A) Yalniz | B) Yalniz Il C)lvell D) Il ve lll E) I, Il ve Il

Bir gdzlemci, aygicedi bitkisini 24 saat boyunca gézlemleyerek asagidaki sonuglara ulagmistir.
* Aygcicedi bitkisi giin boyu glinese bakmaktadir.
* Aygcicedi bitkisinin ta¢ yapraklarinda, giin sonuna dogru acgiima gézlenmistir.
e Sabah ve aksam tartildiginda aycigegi bitkisinin agirlastigi tespit edilmistir.
Gozlem sonuglari dikkate alindiginda canlilarin ortak 6zelliklerinden hangisine dogrudan ulagilamaz?

A) Organizasyon B) Beslenme C) Biyime
D) Hareket E) Uyarilara tepki verme

Plazmoliz, hiicrenin kendinden daha yodun bir ortama konuldugunda su kaybederek biiziilmesi olayidir. Ornegin; Bir kaba
alinan visnelerin Uzerine seker konulup bir siire bekletildikten sonra vignelerin su kaybedip blzuserek kiguldigu gézlenir.

Buna gore;

I. kayisinin kurutulmasi,
II. kuru Gzimden hosaf yapilmasi,
Ill. kuru fasulyenin suda bekletiimesi

durumlarindan hangileri plazmolize 6rnek olarak verilebilir?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalniz lll D) lvell E)ILIvelll

O




17. Farkl tepkimeler ve tepkimede goérevli enzimler verilmistir.

Protein + H,0 _Pepsin Polipeptit

Yag + H,0 —Lipaz_ vag asidi + Gliserol

Karbonik anhidraz > H2C03

CO,+ H,0

Nisasta + H,0 —Amilaz__ pekstrin + Maltoz

H2003 Karbonik anhidraz > Coz+ HZO

Maltoz + H,0 —M2122 o Giikoz + Glikoz

Buna gore,

I. Maltaz enzimi, maltozun yapisindaki farkli monosakkaritlerin agiga ¢cikmasini saglar.
Il. Karbonik anhidraz enzimi, tersinir bir tepkimeyi katalizler.
Ill. Bazi enzimlerin yapisinda peptit baglarina rastlanir.

ifadelerinden hangileri yanhstir?

A) Yalniz | B)lvell C)lvell D) Il ve lll E)I,LIIvelll

18. Bir ziraat muhendisi, meyve bahgelerinden istedigi verimi alamadigi i¢in agilama ydntemini denemeye karar verir. Bu
yontemle elma agaclarinin Gzerine baska bir bitkinin tomurcuklarini yerlestirir. Bir sire sonra asisi tutan tomurcuklarin
saglikh bir sekilde ciceklendigini gdzlemler. Asilama teknigi tarimla ugrasanlarin siklikla basvurdugu bir ydntemdir. Bu
ydntemle daha verimli ve kaliteli GrGin elde etmek amaglanmaktadir.

Asilama yontemiyle yetistirilen bitki ile ilgili asagidaki ifadelerden hangisi yanlistir?

A) Verimli 6zellikler tek bir bitkide toplanmis olur.

B) Bitkide tohum ve ddllenmeye gerek yoktur.

C) Kullanilacak bitkilerin ayni tir olmasi gerekmez.

D) Transfer edilen tomurcuk, elma agacina kaltsal bilgilerini aktarir.
E) Elma agaci Uzerinde iki farkli genetik yapi bulunur.
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19. Soyagacinda taral bireyler X’e bagli renk koérligu hastaligini fenotipinde gosterirler.

d} |

Buna gére 1 ve 2 numarali bireylerin genotipi asagidakilerden hangisinde dogru verilmistir?

1 2
A) XRX"XRy
B) XRxR xRy
C) XRxr XY
D) X'X" X"Y
E) X'X" XRy

20. Besin piramidinde ekolojik denge hélinde olan canlilar gésterilmistir.

Cimen

Kurbagalarin yagsadigi gdle bir siire sonra zehirli atiklar akmaya baslamistir.

Zehirli atiklar géle akmaya basladigindan itibaren,

I.  Ortamdaki Uretici sayisi azalir.
Il. Cekirge sayisi bu piramitte olumlu etkilenen tek canli grubudur.

IIl. Kurbagalarin azalmasi yilan sayisinin azalmasina neden olur.

ifadelerinden hangileri dogru olur?

A) Yalniz | B) Yalniz II C)lvell D) Il ve IlI E)I, llve lll

TEST BITTI.
CEVAPLARINIZI KONTROL EDINiz.
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' [ CEVAP ANAHTARI N

TURKGE TESTI

1.A 2.C 3.B 4.A 5 E 6.D 7.B 8.A 9.D 10.B

SOSYAL BILIMLER TESTI

1.D 2.B 3.E 4.D 5.B 6.D 7.E 8.C 9.E 10.A
21.C 22.C 23.B 24.C 25.A

TEMEL MATEMATIK TESTI

1.E 2.B 3.B 4.C 5.C 6.C 7.B 8.E 9.A 10.C
21.C 22.B 23.B 24.B 25. E 26.A 27.D 28.D 20.C 30.A

FEN BILIMLERI TESTI

1.E 2.E 3.A 4. A 5.A 6.C 7.B 8.E 9.A 10.C




